

为促进居民就业 旬柳出新招

标准化服务推进就业



社区联讯

本报讯(记者 林媛媛) 近年来,旬柳新村街道为了推动辖区居民就业和创业,积极推出多种新政策,发挥社区在就业方面的积极作用。

创建充分就业星级社区,主要是通过认真开展辖区劳动力就失业状况和单位企业个体工商户岗位需求采集工作,录入到“社保服务平台”,实行动态维护,做到底数清楚,管理到位。“对于需要就业的人员,我们做好初审认定和资料收集、培训补贴、小额贷款等各项优惠政策,并广泛采集辖区单位用工信息,建立困难群体就业帮扶机制,制定有针对性的援助计划。”旬柳街道相关负责人

告诉记者,目前辖区失业人员再就业率达到90%以上,“零就业家庭”保持动态为零。

“而为了创建创业型社区,旬柳新村街道加大创业服务力度,鼓励辖区毕业生、失业人员自主创业。”这位负责人介绍说,街道通过建立创业项目库、创业导师库、创业场地库,为创业者提供一个创业项目、一次创业培训、一名创业导师、一笔创业贷款,协助落实一处创业场地的“五个一”服务。“根据统计,近年来街道已组织辖区200余名创业者参加了创业培训,发放小额贷款800余万元。”

创建就业数字化社区主要通过街道自主研发的旬柳社保

业务平台、人社e站、自助服务平台、短信平台、招聘网站五位一体的数字化平台,并在各社区统一安装,实现了街道-社区数据两级共享。旬柳社保业务平台一位工作人员介绍说,“招聘网站”、“自助服务系统”、“短信平台”的应用,让居民查询需求变得更直观、简便、友好,降低了工作人员的工作强度,而通过创建就业数字化社区,让就业服务牵手“互联网+”,为群众提供全天候、零距离服务成为现实。

为了推动就业,旬柳街道提出创建就业服务标准化社区,规范社区就业工作平台建设,统一VI视觉设计,做到标

识统一,外观统一,每个社区配有一名劳动保障专管员和一名大学生劳动保障协理员。“公共就业服务匾牌、半小时就业服务圈和微笑服务标识挂在办公场地醒目位置,是为了方便居民寻找。”旬柳负责人介绍,街道还编制了《旬柳新村街道人力资源社会保障服务中心工作规范》,对业务流程、所需表格和涉及政策法规等事项进行了规范;并将所有业务的受理条件,所需材料,表格,办理流程,政策规定均编写成“明白纸”,为居民提供快捷友好的告知服务,方便居民办事;根据省市人社业务下沉要求,按统一标准整理业务档案及台账31类。

旬柳二居： 解决多年 污水外溢问题

本报讯(记者 林媛媛) 历下区旬柳新村三区14号楼,由于设备陈旧、污水管线老化,多年来污水外溢的问题始终没有得到根本解决,群众意见很大。为给居民办实事解难题,旬柳新村第二社区向有关部门递交了修改管线的申请,日前已开始施工。

9月6日上午,旬柳二居居委会主任崔秋红亲临现场查看施工情况,督促施工进度。很快,旬柳新村三区14号楼的居民们即将告别污水外溢的困扰,社区的老人们感激地说:“居委会积极办理,多方协调,解决了多年来没能解决的难题,真是把居民的事当自己的事来办,不愧是为民办实事、解难事的娘家人!”

旬南社区： 社区居民 参观战役纪念馆

本报讯(记者 林媛媛) 为了纪念抗日战争胜利70周年,缅怀先烈丰功伟绩,重温红色记忆,旬南社区党委组织辖区党员、居民50余名参观济南战役纪念馆。

走进纪念馆展厅,在解说员的讲解下,大家怀着崇敬的心情在一组组图片和实物前驻足凝视,重温那段永远值得怀念的历史。步入全景画馆展厅,气势浩大的场面震撼着每一名党员,画面重现了济南战役的情景,革命烈士的无私悲壮、共产党员的坚定信仰,时刻感染着在场的每一个人。

社区党员们动情地说:今天的幸福生活,是无数革命先辈用鲜血和生命换来的,我们要牢记革命先辈的丰功伟绩,要以党的十八大精神为引领,坚定理想信念,发扬革命先烈的优良传统,积极投身社区建设,为实现民族复兴、国家富强、人民幸福的中国梦而奋斗。

旬柳一居： 济南市委组织部 调研党建

本报讯(记者 林媛媛) 9月7日下午,济南市委组织部调研组一行8人到旬柳第一社区调研社区党建工作。

调研组在旬柳第一社区党委书记、居委会主任陈叶翠的带领下,先后参观了社区为民服务大厅、党员远程教育室、七一剪纸展览大厅、活动大厅、民乐培训室、电子阅览室及儒家讲堂等先进的社区党建服务设施。观看了社区七一演出视频,听取了旬柳第一社区党委书记、居委会主任陈叶翠关于社区党建网格化、社区党建信息化、社区服务品牌相关工作的汇报。

调研组全面、深入地了解旬柳第一社区党员教育及社区党建,并对社区在党建引领社区发展、践行基层协商民主、探索特色服务项目等方面取得的成绩给予充分肯定,并对下一步工作提出建议要求。

图说社区



近日,旬柳第一社区组织社区居民及党员到仲官镇锦绣川川刚寨村参观学习,实地了解当年劈山修路实物,了解了村支部书记马光业带领全体村民11年劈山修路的艰难历程。大家都被马光业模范带头的行动所感动,深切体会到一名党员应有的事业精神、为民服务的信念。(本报记者 林媛媛)



8月30日,旬柳新村街道第二社区“暑假七彩课堂”完美落幕,孩子们通过汇报演出的方式结束了快乐的暑假。“暑假七彩课堂”的开设,既丰富了孩子们的暑假生活,又培养了兴趣爱好。通过活动,让我们社区的青少年过了一个有意义的假期,同时解决了孩子家长们的后顾之忧,受到社区、家长和青少年的认可,希望继续开展。(本报记者 林媛媛)



9月8日上午,历下区教育局王主任和七色光杨校长到历下区旬柳新村第二社区指导我社区追梦舞蹈队,杨校长手把手地纠正每一位队员的舞蹈动作,队员们虽然平均年龄在60岁,但她们依然苦练每一个动作,努力使自己的舞姿达标,队伍整体上得到了提高。(本报记者 林媛媛)



近日,济南市食品安全局在旬柳历下文化广场组织举办了一场“进口食品安全知识进万家”宣传活动。活动现场的展板、宣传彩页及精美的产品,吸引了众多居民驻足咨询。工作人员为居民讲解合格食品的标示,指导大家日常购买粮油等物品的窍门,普及有机食品的好处,并让大家品尝到了品质优良的红酒。(本报记者 林媛媛)

旬柳三居带党员参观孟良崮

沂蒙山水间接受红色教育

本报讯(记者 林媛媛) 为了庆祝中国抗日战争胜利70周年暨世界反法西斯战争胜利70周年,9月12日,旬柳第三社区党委组织党委班子成员20余人赴沂蒙革命老区,参观孟良崮战役纪念馆以及红嫂革命纪念馆,踏寻红色足迹,接受革命传统教育。

在孟良崮战役纪念馆,旬柳三居的党员在讲解员的引领下,认真观看了场景还原沙盘、大量的历史图片及文献资料等,聆听了红嫂明德英“乳汁救伤员”、“沂蒙母亲”王换于、沂蒙六姐妹等感人事迹的详细介绍,重温了当年激烈的战争场面和革命先辈英勇的抗战事迹,感受到了沂蒙人民为战役胜利做出了巨大的牺牲和贡献。参观过程中,党员们被英勇的解放军战士那种



旬柳三居参观孟良崮的居民合影留念。

不怕苦、不怕死的英雄气概和沂蒙人民“只有一个儿子,也要送去上战场;只有一碗米饭,也要拿出充军粮;只有一

尺布,也要用来做军装”的支前精神所震撼、所感染。不少党员在参观过程中,热泪盈眶。

参与此次参观活动的党员之一,家住五区11号楼的陈大爷是位退休军转干部,在参观时他深情地说:“正是在老区人民的支持下,国民党不堪一击,体现了党的群众路线的无比正确性:一切为了群众、一切依靠群众、从群众中来、到群众中去。”

此次参与人员不仅有辖区退休老党员,亦不乏年轻的70、80后党员。作为新时代党的中流砥柱和后备力量,年轻党员对于此次红色之旅更是感触颇深。不仅全面了解了孟良崮战役过程,更领悟到“兵民是胜利之本”、“群众才是真正的英雄”的真理,提高了对群众路线的思想认识。本次党委活动历时两天,以安全、高效、深刻的活动特点受到了党员的一致好评。